

# 「口蹄疫停止施打疫苗措施宣導共識會議」

## 活動紀實

為使第一線公職獸醫師及畜牧產業團體瞭解 107 年 7 月 1 日起停止施打口蹄疫疫苗措施，並互相交流凝聚共識，本分局於 6 月 8 日(星期五)上午 10 時 30 分假嘉義縣家畜疾病防治所 3 樓會議室舉辦第 2 場次「口蹄疫停止施打疫苗措施共識會議」。

本次會議由王子政分局長主持，農委會黃副主委、防檢局施副局長、肉品檢查組董好德組長、蔡政達科長、劉冠志技正及董全緯技士蒞臨指導，並分別說明停止施打口蹄疫疫苗相關措施執行報告、防疫統一編號申請及我國狂犬病防疫及研究現況。首先由嘉義縣家畜疾病防治所李建霖所長講授執行動物防疫與媒體間互動方式，建議應與媒體建立良好的互動關係，並提供完整新聞內容供媒體報導。劉技正就口蹄疫簡介、疫情歷程、參與單位、期程規劃、停止施打疫苗策略及董技士說明家畜健康聲明書填寫與防疫統一編號的查詢、申請。

接著，蔡科長分別就狂犬病簡介、我國狂犬病疫情現況、問題分析與影響、防疫策略及措施、分局共識會議成果及鼬獾狂犬病研究進行說明。

最後，黃副主委提醒有去大陸養豬或出國時有參觀養豬場的農民，回國後不要進豬場，至少要間隔一星期。另有外勞幫忙養豬，外

勞回國再來臺灣，要有一星期以上的時間不要進豬場，以避免疫情發生。

本次共識會議計有防檢局、雲林縣與嘉義縣地區動物防疫機關、區（鄉、鎮）公所獸醫師、相關產業團體代表及本分局同仁 73 人與會，經進一步答詢及現場實務經驗交流後，於下午 17 時 30 分圓滿結束。



黃副主委蒞臨指導



與會人員專心聆聽情形